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Jozapugpmot u ux ceoiicmea. Hamypanvnutii u decamuunulii 102apugmol

Jlerko pemtuTs ypasaeHHA 2° = 4 w 2" = 8. Ux RopHAMH OYAYT
COOTBETCTBEHHO uHca 2 1 3.

Opmako naA ypaBHeHHs 2° = b cpa3y ykasaTh ero KOpeHb
CJI03E HO.

BozaWEaeT ecTecTBeHHBIH BOIPOC: €CTH JH BOODINe KOPHH V
ATOTO YpaBHeHHA?

Obparamces k rpadpuueckoil nETepnperanuu. Ha pueyrare 19.1
naobpaskeHbl Tpadukn GyErnui y = 2" 1 y = 5. OHH mepeceka-
forcAa B HeKoTopo# Touke A (x,; 5). CaegoBaTe.IbHO, YpaBHEHHE
2" = b UMeeT e/IMHCTBEHHBLIN KOPEHb X,.

Oprako rpadgudeckKdil MeTOJ] HE MO3BOJAET OMpeJeIuTh TOU-
HOe 3HAUeHHEe X,.

y=5 ¥ 4f

_‘E:E—/ g
—t—t :
0, 1 2 3 x

Puc. 19.1

Koperb ypaBHeEHA 2 = 5 JOrOBOPHIHCH HA3EIBATHL JIOTA-
pudmom uucaa 5 mo ocHoBaHuI 2 H ofo3HAUATE log, 5. TaruMm
obpazoM, umeso log, 5 — aTo moKasaTeTb cTeONeHH, B KOTOPVIO
HAJI0 BO3BeCcTH 4uHe 0 2, 4To0bl HOJAYIUTH YHcea0 d. MoxHo 3a-
IIHCATh:

I R
Btk

v S PacemorpuMm ypaBHeHHE a4 = b, THe

. a:-lj a > 0,a=1. Taxk kax gaa Bcex x € [
BBLIOJIHAETCA HepaBeHCTBO ¢ > 0, TO mpn

! b < 0 aTo ypaBHeHHEe HEe HMeeT pellleHH.

1 Ecam b > 0, To sTO ypaBHeHHe HMeeT

— il i . eIHHCTBeHHEIH KopeHB (pme. 19.3). Ero
0 log,b X gaswIBaOT JorapudmMoM yHesa b 1o ocHo-

P 10:0 BAHWIO @ U 0bosHaualor log b.
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Onpenenenwne. JlorapundmvMomM mOJOEHTEIRHOTO YHCIA b
IO OCHOBAHMIO @, rae a > 0 m a # 1, HAZBIBAIOT MOKA3aTeab
CTemeHH, B KOTOPYIO HAO BO3BECTH YMCJO &, YTOObI IMOJIYYHUTD
yucyo b.

Hanopramep, log, 9 — »To mokasaTe.b cTemeHH, B KOTOPYIO
HaJ0 BO3BECTH UHCJI0 3, UTOOHR TOJaVIHTHE umcao 9. Mwmeem:
log, 9 = 2, nockoapky 3° = 9.

Eie HecKOIBKO IPHMEPOB:

1 1
log, —=-3, Tak Kag 2°=—;
g, 2 5

1 L
log,. 5= 5 TOB B 25% = b;

log-17 =1, Tak kar 17" = 17;

log,o1 = 0, Tax rax 100° = 1.

W3 onpegenerna dorapudgma caenyer, aro npa a = 0, a = 1
u b > 0 BRITOJHAETCA PaBEeHCTBO

u]ﬂg“ [ =b

Ero HaseIBaOT OCHOBHBIM JOTAPH(PMHUYSCKHM TOEIECTBOM.
log- 3 longy o 5

Hanpumep, 777" =3, (0,3 7% =5,

Tarske W3 ompeleleHHA Jorapudgma ciaeayeT, uTo mpH a > 0
na =1

log, 1 =0

log,a =1

Paccmorpum paseneTso a“ = b.
BuI 3HaeTe, 4TO AeiicTBHe HAXOMJEHHA UHCIA b MO JaHHBIM
YHCJIAM ¢ B ¢ HAa3bIBAIOT BO3BejJleHHeM UHCJI4 ¢ B CTelleHb C.

HeificTBHe HaxXo:xJAeHHA THCJIA ¢ IO HJAHHLEIM YHCJIaM g # b,

rnea > 0,a =1 mb >0, HazeIBalOT JorapudMUpPOBAHHEM YHC-
na b no ocHoBanuio a. [lelicreuTensHO, ¢ =log, b.

OrmerumM, yTo npH a > () jJeBas yacTs pasBeHcTBa a° = b mo-
JoskATeNbLHA. CaenoBaTearsno, b = 0.

[Hosromy npm b < 0 BeIpakenue log, b He UMeeT cMEICIA.

Jlorapudm mo ocroBaEKio 10 HaA3BIBAIOT AeCATHYHBIM JIOTA-
pudnmom. Buecro log,, b numyr 1g b.

Hcnoassyd aTo o00o3HAYeHHE H OCHOBHOE JIOTapH(phMHYECKOe
TOMKIECTBO, NJIA Kaxaoro b > 0 mMoykHO 3ammearh: 10%Y = b,



HarypanbHbIi 10Taprudm

0 HamypaabHbiM no2apugmom Ha3bBaeTCs
sno2apugm no ocHosaHuro e. OH
o6o3Hauaetcsa In, T.e. log ,a = In a. Yucno e

SIB/IIeTCSL UPpallMOHA/IBHBIM, €I'0
NpHUOMDKEHHOe 3HaueHMe 2.718281828.
3HaueHUs HaTypa/JbHBIX JIOTapU(PMOB MO>KHO
BBIUMC/TUTB TOJTEKO MPUOTMXEeHHO

CBoiicTBa Jorapudpmosn
1. log,(1) = 0;
2.logy(a) = 1;

3. loga(b * ¢) = loga(b) + loga(c);
b
4. IOQQ(E) = lﬂga(b) = l(}ga(C);
5. log,(b™) = m x log, (b);

1
6. log,m(b) = — x log,(b);
m

log:(b
7.loga(b):%}; bz ies betl;

1 -
logy(a) ’

8. log,(b) =

9. a'°%(®) — p,



Npumep 1. Pemnre ypasuenue: 1) 3°=7;2) 0472 =9,
Pewenue. 1) Ha onpeaenenns norapudma caeayer, uro x = log, 7.
log, ,9+5

2

2) Umeem: 2y - 5=log, . 9; 2Zv=log, , 9+ 5; x =
log,,9+5

Oteet: 1) log, 7. 2) T -+

[ [5 L] P | |_
Npumep 2. Buruncinre anauenne suipakenusa: 1) 107+ 287, 2) 98102
Pewenne. 1) Ilpumenas cpolicTBa cTeneny M oCHOBHOE norapudmide-
CKOE TOMACCTBO, MOIYIAeM:

102 +2&7 = 102 . 1027 = 100 - (10872 = 100 - 72 = 4900.
9) Unmeen: 9'Fs-05 = (32 Yo t0E (gt (32)05 = (gloms V ig=dt.g=

MNpumep 3. [Tpu KakoM 3HAUCHIH X BLITOJAHACTCA paBeHcTso: 1) IHL., =
=-5;2) log 16 =4/ 3
PeweHue. 1) Bupaxenne log, ¥ onpegcneno npu x = . U3 onpeaene-

]

=
’ P g l = 7 o — 9
HHH H(l]"d].'l[-‘[f]]i‘ﬂ:l L.-'[L,El,} CT, 9T p =X, TO €CTh X = ;i-.

2) Buipamenune lf}gl 16 onpeaeneno npu x > () ux # 1. CormacHo onpene-
aenmio aorapudgma umeem: x* = 16, Yuuresan, uro x > 0, nosyuaem x = 2. «

anMep 4. Breruucnure 35aueHne BBIpa)I(eHI/IH
1) log, 20 + log, 12 — log, 15; 2) — lﬂggﬁ 9+ lﬂgm 8.

PelweHune.
1) IIpumensist cBoiicTBa orapudma, moryqaem:

log, 20+log, 12-log, 15=1og, (20-12)-log, 15=

20-12
=log, T =log, 16 =4.

2) Ilpumensis cBoicTBa JorapudMa, morydaeM:
1 | h! 1
5 log,, 9+~ l{:ng‘.y5 8- ~ log,; 3° +— lt:»g‘36 =

- 210g363+ -3log,, 2 =log,, 3+log, 2= ]ﬂgmﬁ—g




Hpakmuuecmm yacmso 3aHamus 3.

1

Nel BepHO /11 paBEHCTBO: 1) lﬂg; E =—3;

2) logz-:} J = 2;
3) log, 125 =

-
?

1
3

MNe2 Haiinure norapudm o ocHosanuio 2 uncna: 1) 1; 2) 2; 3) 32; 4) J2 ;

1) log. o=~1;
No3 Pemute ypaBHEHUE 2) log, x = 1,
1 o°

3) logﬁ x =6;

Ne4 Haitnure 3HaU€HUE BBIPAKCHUIA: 1) log; 38 + log, 2;

2) log, 100 — log, 4;

3) 10g4g 8'4: e 10g4g 12;



